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 Já que a brevidade é a alma da sagacidade, como disse Polônio, personagem de Shakespeare, em 
Hamlet ato 2 cena 2,  serei breve. 

Gratidão, esse é o sentimento predominante neste momento! 

Se hoje estou aqui assumindo esse honroso posto de presidente da Academia Mineira de Pediatria, devo 
isso às pessoas com quem convivi e moldaram o meu ser e o meu saber. 

Por isso, preciso agradecer. 

Primeiro aos meus pais e irmãos semente e raiz, da minha árvore da vida.  

Em segundo lugar a todos os meus professores desde a infância até a pós-graduação, o tronco,  em 
especial, aos professores de pediatria, vários deles pertencentes a esta Academia. Em minhas aulas,  
com frequência, presto homenagem a eles projetando na tela o nome de todos, mas hoje, sem a minha 
cola, presto esta homenagem a todos no nome do Professor Elmo Perez dos Santos, patrono da cadeira 
número 9 da AMP, que no momento é ocupada por mim. Mesmo não tendo sido aluno formal, não 
poderia deixar de agradecer ao José Guerra Lages, a outros membros desta Academia com quem convivi 
e muito aprendi. Um agradecimento ao Navantino Alves Filho que foi quem me introduziu na Sociedade 
Mineira de Pediatria. 

Aos meus colegas de turma e de residência, os galhos,  com quem muito aprendi, com destaque para 
dois membros da AMP que foram meus R2, Marcos Borato, meu orientador no mestrado e doutorado e 
José Maria Penido, colega, amigo, compadre e muito mais...  

Agradeço também aos alunos e residentes, as folhas, pois como disse Guimarães Rosa, “mestre não é 
quem sempre ensina, mas quem de repente aprende”. Aprendi muito com eles e, uma vez mais, 
agradeço a todos por meio de membros desta Academia que cumpriram a orientação de Aristóteles, “o 
verdadeiro discípulo é aquele que supera o mestre" e são aqueles aos quais recorro quando necessito 
de alguma orientação profissional atualizada, Marcos Vasconcelos, Ivani Novato, Maria do Carmo 
Barros Melo, Joel Lamounier. Luiz Megale não foi meu residente, mas como colega docente, também 
muito contribuiu. 

As flores são os clientes e seus pais, foram o motivo para não me acomodar no conhecimento 
acadêmico, mas continuar aprimorando a minha capacidade de não só cuidar do corpo, mas também, 
do relacional. A escolha para representar essa categoria ainda não pertence à AMP, mas é uma síntese 
de quase tudo o que eu disse até agora, foi aluna, residente, orientanda, cliente, hoje é a pediatra da 
minha neta. Muito obrigado, Márcia Penido. 

Por último, mas não menos importante os frutos. Agradeço minha família atual, que me sustenta com 
amor e cuidados e que levará meu legado para o futuro. Gláucia, Ivana, Camile e Bárbara.  Amo vocês!  

Término com o compromisso de dar o melhor de mim, nesta função, mas com a certeza de  que só serei 
efetivo, se puder contar com o apoio dos companheiros da diretoria, Cacau e Ivani, dos demais membros 
titulares e eméritos da nossa AMP e das nossas colaboradoras na SMP, Janete,  Ana Fazito, Fabiana . 
Com a convicção de que estarão ao meu lado, agradeço antecipadamente. 

Muito obrigado a todos.  


